

2006. június 15., csütörtök

**P6\_TC1-COD(2005)0043**

**Az Európai Parlament álláspontja, amely első olvasatban 2006. június 15-én került elfogadásra az Európai Közösség kutatási, technológiafejlesztési és demonstrációs tevékenységekre vonatkozó hetedik keretprogramjáról (2007–2013) szóló .../2006/EK európai parlamenti és tanácsi határozat elfogadására tekintettel**

AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Közösséget létrehozó szerződésre és különösen annak 166. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel a Bizottság javaslatára,

tekintettel az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság véleményére (1),

tekintettel a Régiók Bizottságának véleményére (2),

a Szerződés 251. cikkében megállapított eljárással összhangban (3),

mivel:

- (1) A Közösség azt a célt tűzte ki maga elé, hogy **megteremtse a tudásalapú társadalmat a szaktudás fejlesztésével és a közösségi ipar, ideértve a szolgáltató iparágakat, tudományos és technológiai alapjainak megerősítésével annak érdekében, hogy magas szintű versenyképességet biztosítson.** E célból a Közösség **elismeri a tudósok felelősségét és függetlenségét a tudás határvonalába tartozó kutatás fő irányainak meghatározásában, és ösztönöznöni fog minden szükségesnek ítélt kutatási tevékenységet, különösen a vállalkozások – beleértve a kis- és középvállalkozásokat (KKV) –, kutatóközpontok és egyetemek bátorítását kutatási és technológiafejlesztési tevékenységeikben, elsőbbséget biztosítva azoknak a területeknek és projekteknek, ahol az európai támogatás és együttműködés kiemelkedő fontosságú és hozzáadott értéket képvisel. A tudás határvonalába tartozó kutatás, alkalmazott kutatás és innováció támogatása révén a Közösség ösztönöznöni kívánja az európai kutatási szinergiákat és ezáltal szilárdabb alapokat kíván biztosítani az Európai Kutatási Térség számára. Ez pozitívan járul majd hozzá az összes tagállam társadalmi és gazdasági fejlődéséhez.**
- (2) **Az állami támogatású kutatási tevékenység által létrehozott tudás széles körű terjesztése érdekében ösztönözni kell a kutatókat arra, hogy eredményeiket közvétegyék és a tudományos eredményeiket terjesszék. E célból a „nyílt forrású” fejlesztésen alapuló információs, kommunikációs és technológiai kutatás olyan modell, amely az innováció és a fokozott együttműködés biztosítása terén sikeresnek bizonyult.**
- (3) A kutatás **központi szerepét** a 2000. március 23–24-i lisszaboni Európai Tanács ismerte fel, amely kiemelte a tudás és az innováció **kulcsfontosságát és új stratégiai célt tűzött ki maga elé a következő évtizedre: az EU-nak világ legversenyképesebb és legdinamikusabb tudásalapú gazdaságává válni, amely képes a fenntartható fejlődésre és céljául tűzi ki a teljes foglalkoztatást, több és jobb munkahellyel és nagyobb társadalmi kohézióval.**
- (4) **A hetedik keretprogram központi e cél megvalósítása szempontjából. A tudás háromszöge – oktatás, kutatás és innováció – a legfőbb eszköz ennek eléréséhez.**
- (5) **Hasonlóan, a tudásnak és az immateriális javaknak a gazdasági, társadalmi és kulturális jólét megvalósításában betöltött központi szerepét is a lisszaboni Európai Tanács ismerte fel. A tudásalapú társadalomban az innováció és a tudás megteremtését – amely távolról sem „felülről lefelé” irányban történik – a társadalomban széles körben terjesztik, és ez egyre inkább lentől felfelé irányban valósul meg. A Közösség célja, hogy mozgósítsa és megerősítse mindezeket a kutatási és innovációs kapacitásokat.**

(1) HL C 65., 2006.3.17., 9. o.

(2) HL C 115., 2006.5.16., 20. o.

(3) Az Európai Parlament 2006. június 15-i álláspontja.

2006. június 15., csütörtök

- (6) A lisszaboni stratégiával összhangban a 2002. március 15–16-i barcelonai Európai Tanács célul tűzte ki, hogy az európai kutatási és innovációs befektetést az EU GDP-jének 3%-ára emeljék, amelynek kétharmad részét magánbefektetések képeznék.
- (7) *E célból számos tagállamnak, valamint az európai iparnak meg kell növelnie kutatási erőfeszítéseit, annak érdekében, hogy a kutatás ösztönzése sikeresen megvalósuljon a hetedik keretprogramon belül.*
- (8) *A magánbefektetések eredményesebb vonzása és annak biztosítása érdekében, hogy a kutatás és a fejlesztés a leghatékonyabban járuljon hozzá az európai versenyképesség növeléséhez, a hetedik keretprogramon belül meg kell tenni a megfelelő intézkedéseket a szellemi tulajdonjogok védelmére a kutatási folyamat korai szakaszában. Ez különösen fontos a KKV-k számára, amelyek kevesebb mellékes előnnyel rendelkeznek egy verseny alapú piacon.*
- (9) *A hetedik keretprogramnak az európai gazdaság versenyképességének biztosításán felül annak biztosítására kell törekednie, hogy a Közösség érdekében, a tudományba való fokozott befektetés révén, amennyiben lehetséges, az EU által finanszírozott tudományos kutatást vegyék igénybe, különösen azokon a területeken, ahol a piac nem végez beruházásokat.*
- (10) *Az adókedvezmények hasznos eszközt jelenthetnek az európai kutatás anyagi forrásai növelése céljából.*
- (11) *A hetedik keretprogram elsőrendű céljának annak kell lennie, hogy hozzájáruljon az EU világszínvonalú kutatás terén. Ez megköveteli, hogy a hetedik keretprogram nyomatékosan a világszínvonalú kutatás ösztönzésére és finanszírozására összpontosítson. Ezért feltétlenül szükséges, hogy az egyedi programok végrehajtása a tudományos kiválóság elvén és ne más prioritásokon alapuljon. Kizárólag a legkorszerűbb kutatási lehetőségek megteremtése révén érhető el, hogy az EU világszínvonalon legyen a kutatás terén.*
- (12) Az Európai Parlament többször is hangsúlyozta a kutatás, a technológiafejlesztés fontosságát és a tudás megnövekedett szerepét a gazdasági növekedés **és a társadalmi és környezetvédelmi jólét** tekintetében, legutóbb 2005. március 10-i állásfoglalásában a tudományról és a technológiáról – Iránymutatások az Európai Unió kutatástámogató politikájához című közleményről<sup>(1)</sup>.
- (13) Figyelembe véve a közösségi politikák kutatási igényeit és az európai ipar, a tudományos közösség, az egyetemek és egyéb érdekelt körök széles körű támogatására építve a Közösségnek meg kell határoznia a hetedik keretprogram 2007-től 2013-ig terjedő időtartama alatt elérni kívánt tudományos és technológiai célokat; **arra kéri a Bizottságot, hogy a pénzügyi keret felülvizsgálatára vonatkozó javaslatokban 2001-ig (az Európai Parlament, a Tanács és a Bizottság közötti, a költségvetési fegyverletről és a pénzgazdálkodás hatékonyságáról és eredményességéről szóló 2006 május 17-i intézményközi megállapodás rendelkezési szerint<sup>(2)</sup>) adjon kiemelt elsőbbséget (mind a bevételi, mind a kiadási oldalon), a lisszaboni stratégia céljainak, és ez tükröződjék a hetedik keretprogram többletfinanszírozásában.**
- (14) *Az ipari kutatás szempontjából különösen relevánsak az Európai Technológiai Platformok és a Közös Technológiai Kezdeményezések. Az Európai Technológiai Platformok az európai versenyképességet lehetővé tévő általános eszközzé válhatnak.*
- (15) *E célok szerint a hetedik keretprogramnak a hatodik keretprogram eredményeire kell épülnie az Európai Kutatási Térség létrehozása érdekében, és tovább kell fejleszteniük ezeket az európai tudásalapú gazdaság és társadalom kifejlészte érdekében, amely teljesíteni fogja a lisszaboni stratégia céljait az összes közösségi ágazati politika területén. E célok közül a következők különösen fontosak:*
- (16) A transznacionális együttműködést az EU-ban minden szinten támogatni kell.

<sup>(1)</sup> HL C 320. E, 2005.12.15., 259. o.

<sup>(2)</sup> HL C 139., 2006.6.14., 1. o.

2006. június 15., csütörtök

- (17) Fokozni kell az európai kutatásnak a tudás határainál mutatott dinamizmusát, kreativitását és kiválóságát. **A fentiek értelmében a spekulatívabb alapkutatás finanszírozása a hetedik keretprogram egyértelmű prioritása kell legyen.**
- (18) Erősíteni kell Európában az emberi erőforrás potenciált a kutatás és a technológia területén mind mennyiségileg, mind minőségileg; **a jobb oktatás és a kutatási lehetőségekhez való könnyebb hozzáférés e cél elérésének fő eszközeit jelentik. E célból a tagállamokat fel kell szólítani az Európai Kutatói Charta és a kutatók felvételi eljárásának magatartási kódexe végrehajtására, mivel mindkét eszköz szükséges egy valódi európai kutatói térség létrehozásához.**
- (19) **Az európai tudomány és társadalom közötti párbeszédet el kell mélyíteni egy olyan tudományos és kutatási program létrehozása céljából, amely megválaszolja a polgárok kérdéseit, ideértve a kritikai véleményformálás elősegítését, és a közvélemény tudományba vetett bizalmának helyreállítását célozza.**
- (20) **Külön figyelmet kell fordítani a kezdő és szakmai karrierjük elején álló kutatókra, hogy elősegítsék tudományos előmenetelüket életük legtermékenyebb szakaszában, lehetővé téve számukra, hogy jelentős szerepet játszanak a hetedik keretprogram valamennyi tevékenysége során. A kezdő és a szakmai karrierjük elején álló kutatóknak az európai tudomány ösztönzőivé kell válniuk. E tekintetben tényleges intézkedéseket kell tenni valamennyi tevékenységében, az „Együttműködés”, az „Ötletek” és az „Emberi erőforrások” programokban.**
- (21) **A hetedik keretprogram innovatív jellege a „tudás határvonalába tartozó” kutatás fogalmában mutatkozik meg, valamint abban a tényben, hogy az e téren nyújtott kiváló teljesítmény annak vezérelve kell legyen; ennek következtében az Unió rendelkezésére álló emberi potenciál a lehető legjobban kihasználható.**
- (22) Fokozni kell a kutatási, innovációs és technológiai átviteli képességeket Európa-szerte, és biztosítani kell e képességek legigéretesebb használatát **egy „nyílt innovációs” megközelítés elfogadása révén, a világelső európai kutatás megvalósításának támogatása érdekében. E célból vita megrendezésére kerülhet sor a hetedik keretprogram értelmében a KKV-knak odaítélt közösségi pénzügyi támogatás társasági adója alóli mentességről.**
- (23) **A kiváló színvonalú kutatás eredményeinek termékekké, folyamatokká és szolgáltatásokká való alakítását ösztönözni kell.**
- (24) **A projektjavaslatok tudományos kiváló voltának kell lennie a közösségi pénzügyi támogatás odaítélése döntő kritériumának.**
- (25) **A Szerződés mellékletét képező, az állatok védelméről és kíméletéről szóló jegyzőkönyv figyelembevételével az alternatív kísérleti stratégiák kialakítására és különösen a nem állati kísérleti módszerekre irányuló kutatást valamennyi kutatási területen támogatni és ösztönözni kell annak érdekében, hogy csökkenteni lehessen az állatok felhasználását a kutatás és a kísérletek során azzal a céllal, hogy végleg be lehessen szüntetni az állatokon végzett kísérleteket.**
- (26) **E célok eléréséhez négy típusú tevékenység ösztönzése szükséges: a transznacionális együttműködés a politikkák által meghatározott témákban („Együttműködés”), kutatóközösség kezdeményezésén alapuló, kutatók által javasolt kutatás („Ötletek”), az egyes kutatók támogatása („Emberi erőforrás”) és a kutatási kapacitások támogatása („Kapacitások”).**
- (27) **Az „Együttműködés” részben az EU-n belüli és kívüli transznacionális együttműködést kell támogatni a megfelelő szinten, a tudományos és technológiai fejlődés olyan fontos területeinek megfelelő témákban, amelyeken a kutatást támogatni és erősíteni kell az európai társadalmi, gazdasági, környezeti, közegészséggel kapcsolatos és ipari kihívásoknak való megfelelés, a közös szolgálata és a fejlődő országok támogatása érdekében. E program lehetőség szerint flexibilitást biztosít az olyan kiemelt témájú küldetés-orientált programok számára, amelyek átfogják a tematikus prioritásokat. Annak biztosítására, hogy a KKV-k érdekeit megfelelően figyelembe vegyék az Európai Technológiai Platformok döntéshozó folyamatai során, képviselni kell azokat mind nemzeti, mind nemzetközi képviselők által. A programnak biztosítania kell, hogy az EU meg tudja őrizni vezető szerepét a szociológiai és humán tudományok terén megvalósuló kutatás terén, amely az emberek és az új technológiák közötti kapcsolatot és a társadalom egészének fejlődését szolgáló technika jelentőségét vizsgálja.**

2006. június 15., csütörtök

- (28) Az „Ötletek” részben a tevékenységek végrehajtását az Európai Kutatási Tanácsnak (EKT) kell végeznie, amelynek nagyfokú önállósággal kell rendelkeznie. **Kiemelkedően fontos, hogy európai szinten nagyon magas szintű tudás határvonalába tartozó kutatás valósuljon meg, amely az európai kiválóságon alapul és tevékenységét a tagállamokban kifejtett tevékenységek felé emeli.** Az EKT a kezdeti szakaszt követően rendszeres kapcsolatot tart fenn az európai intézményekkel és a tudományos közösséggel, hogy olyan szervezeti módszerben állapodjanak meg, amellyel támogatható az EKT munkája és érdekei előmozdíthatók a közsférában.
- (29) Az „Emberi erőforrás” részben **a tehetségesebb** egyéneket a kutatói pálya választására kellene ösztönözni; **a képzési módszereket és azokat az opciókat, ahol a kutatók érintettek, össze kell hangolni, ami kiterjed a szerzett készségekre is;** biztosítani kell, hogy az európai kutatók Európában maradjanak, vagy ide térjenek vissza; **meg kell könnyíteni a kutatók számára, hogy állami kutatási intézményekből magánintézményekbe menjenek át, vagy fordítva; és erőfeszítéseket kell tenni a kutatóknak Európába vonzására a világ minden részéről. Ennek érdekében szükséges javítani a Közösség területén, illetve harmadik országokban megszerzett képesítések és diplomák kölcsönös elismerését. A meglévő eszközökkel folytatni kell a sikeres Marie Curie Programot, amelyet a jelentkezők örömmel fogadtak. Elsőbbséget kell biztosítani a kutatók európai mobilitásának, annak érdekében, hogy biztosítani lehessen a tudás széles körű elterjesztését és a különböző tudományágakban véghezvitt, a tudás határvonalába tartozó innovatív kutatás előnyre teygen szert az elkötelezett és hozzáértő kutatók, valamint a megnövelt pénzügyi források révén.**
- (30) Az „Emberi erőforrás” programnak az európai kutatás és technológia emberi potenciáljának minőségi és mennyiségi növelését kell szolgálnia, amely főként a kutatói „szakma” elismerésével érhető el. Ez lehetővé tenné, hogy megtartsuk az alapkutatás kiválóságát, ösztönözzük a technológiai kutatás egyenletes fejlesztését és az Európába, vagy Európán kívülre irányuló kutatói mobilitást.
- (31) Ezen kívül, az „Emberi erőforrás” részben **a gyerekek és a fiatalok tudomány iránti figyelmét és érdeklődését olyan környezetben kell táplálni, amely erősíti a tudományos nevelést minden szinten – beleértve az iskolákat –, valamint előmozdítja a fiatalok körében a tudomány iránti érdeklődést és az ebben való részvételt.**
- (32) A „Kapacitások” részben javítani kell a kutatási infrastruktúrák használatát, **egyszerűsíteni kell a hetedik keretprogram hozzáférhetőségével kapcsolatos eljárásokat, támogatni kell az információ terjesztését a hetedik keretprogram értelmében végrehajtott cselekvésekről;** erősíteni kell a KKV-k innovatív kapacitását és képességüket a kutatásból származó előnyök kihasználására; támogatni kell a **világélesség potenciáljával rendelkező** kutatásorientált regionális csoportosulások fejlődését; fel kell szabadítani az EU konvergencia és legkülső régióiban a kutatási potenciált; a tudományt és a társadalmat egymáshoz közelebb kell hozni **a tudomány és a terjesztés integrálása által** és a nemzetközi együttműködés támogatására horizontális cselekvéseket és intézkedéseket kell véghezvinni.
- (33) A Közös Kutatóközpont (KKK) **kulcsfontosságú szerepet tölt be az EU-politikák életre hívásához, kialakításához és végrehajtásához nyújtott ügyfélközpontú és szakmai támogatás nyújtásával. Folyamatos támogatásban kell részesíteni a KKK-t annak érdekében, hogy a tudomány és a technológia referenciaközpontjául szolgálhasson, amely független a magán- és nemzeti érdekektől. Erőfeszítéseket kell tenni annak érdekében, hogy a KKK olyan független szervvé váljon, amelynek segítségével a Közösség fel tudja mérni az állampolgárokat érintő kockázatokat, különös tekintettel a környezetvédelmi kockázatokra és az élelmiszerbiztonságra, és az energetikai hatásvizsgálatokat folytasson.**
- (34) A Bizottság számos alkalommal elismerte, hogy a régiók központi szerepet játszanak az Európai Kutatási Térség létrehozásában, például az Európai Kutatási Térség regionális dimenziója című közleményében.
- (35) A hetedik keretprogram kiegészíti a tagállamokban végzett tevékenységeket, valamint más közösségi cselekvéseket, amelyek a lisszaboni célok végrehajtására irányuló átfogó stratégiai törekvéshez szükségesek, nevezetesen a strukturális alapok, a mezőgazdaság, az oktatás, a képzés, a versenyképesség és az innováció, az ipar, a foglalkoztatás és a környezetvédelem és a szellemi tulajdonjogokra vonatkozó szabályok területére vonatkozó cselekvések mellett. **Következésképpen a hetedik keretprogram központi részét alkotó kutatási projektek támogatása mellett alapvető fontosságú, hogy támogassa a nemzeti és regionális kutatási politikák és programok összehangolását. Ki kell hangsúlyozni a helyi hatóságok jelentős hozzájárulását a kutatási finanszírozási erőfeszítésekhez és a hetedik keretprogramnak lehetővé kell tennie a regionális politikák és a közösségi tevékenységek közötti szinergiák**

2006. június 15., csütörtök

előmozdítását. A Bizottság Kutatási Főigazgatása felelősséggel tartozik annak biztosításáért, hogy a különböző közösségi támogatási programok – ideértve a strukturális alapokat, az Európai Fejlesztési Alapot és a versenyképességi és innovációs keretprogramot – között komplementaritás és szinergia valósul meg. A hetedik keretprogramnak – a tagállamok által az újonnan javasolt, innováción alapuló strukturális alapok keretében megvalósított finanszírozási rendszereken keresztül – különösen ki kell használnia a strukturális alapok viszonylatában meglévő kiegészítő jelleget.

- (36) A hetedik keretprogramnak főként azt a célt kell kitűznie, hogy a KKV-k megfelelő bevonását biztosítsa valamennyi tevékenysége és programja során. A hetedik keretprogramban támogatott innovációs és KKV-vonatkozású tevékenységeknek a lehető legnagyobb szinergiát kell elérniük, valamint a lehető legszorosabb kapcsolatot kell létrehozniuk a versenyképességre és innovációra vonatkozó keretprogram során végzett tevékenységekkel, valamint a többi közösségi programokkal és intézkedésekkel. E szinergiák szem előtt tartják a kutatásfinanszírozás olyan megerősített és egyszerűsített megközelítésének szükségességét, amely különösen fontos a KKV-k számára.
- (37) E célból a szellemi tulajdont biztosabban kell védeni, valamint az európai KKV-k innovációs képességét súlyosan károsító szerzői jogi kalózkodás és hamisítás ellen folytatott küzdelmet európai szinten kell fokozni.
- (38) A szellemi tulajdon védelme az Európai Kutatási Térség fejlesztésének alapvető eleme. Az Európai Szabadalmi Hivatalt megújult jogi alapokra kell helyezni, hogy tükrözze az európai intézményekben bekövetkezett változásokat. Ezzel egy időben egyszerűsíteni kell eljárási folyamatait egy egységes európai szabadalom létrehozása céljából, szorosan összefüggésben a monopólium elvével, amely a találmányban rejlő lehetőségek kiaknázásáért jár, annak teljes nyilvánosságra hozásáért, és arra korlátozódik. Támogatni kell a magánszektor részvételét és a tudományos és technikai eredmények kereskedelmi célú kiaknázását, azonban meg kell teremteni az egyensúlyt a szellemi tulajdonjogok és a tudás terjesztése között.
- (39) Meg kell határozni KKV-k előnyét szolgáló új egyedi kutatási programokat.
- (40) Az üzleti világ részvétele és a tudományos ismeretek valamint technikai készségek kereskedelmi alkalmazása fontos tényezők annak biztosításában, hogy a keretprogram hozzájáruljon a lisszaboni célok eléréséhez, különösen a növekedés és munkalehetőségek létrehozásához.
- (41) A keretprogram tevékenységeinek széles körben támogatott, kibővített hatókörére, a finanszírozásnak a nemzeti és magán beruházásaira gyakorolt fellendítő hatására, a Közösségnek az új tudományos és technológiai kihívásokkal való szembenézésének, valamint az európai kutatók potenciálja diszkriminációmentes teljes kihasználásának igényére, az európai kutatási rendszer hatékonyabbá és hatósabbá tételében a közösségi beavatkozás alapvető szerepére, az éghajlatváltozással és a fenntarthatósággal kapcsolatos megoldásokra irányuló erőfeszítésekhez, az európai népesség egészsége érdekében, valamint a lisszaboni stratégia felpezsdítéséhez hozzájáruló szélesebb körű hetedik keretprogramra tekintettel sürgető szükség van az EU kutatási költségvetésének megkétszerezésére<sup>(1)</sup>.
- (42) Figyelembe véve a hatodik keretprogram szerinti új eszközök használatának középtávú felülvizsgálatát és a keretprogram ötéves értékelését egy új megközelítést határoztak meg, amely segítségével az EU kutatáspolitikai céljai könnyebben, hatékonyabban és rugalmasabb módon érhetők el. E célból a különböző cselekvések támogatására csökkentett számú, egyszerűbb finanszírozási rendszereket kell használni, önmagukban vagy más finanszírozási rendszerekkel kombinációban, nagyobb rugalmassággal és szabadsággal és erősebb irányítási autonómiát kell biztosítani a résztvevők számára. Ezeknek a „finanszírozási rendszereknek” olyan szabályokat kell magukban foglalniuk (például egyes költség nemek minimális arányát), amelyekkel megfelelően csökkenteni lehet az esetleges egyenlőtlenségeket. A hetedik keretprogram résztvevőinek lehetőséget kell biztosítani arra, hogy megválaszthassák az eszközöket, és nagyobb fokú igazgatási autonómiával rendelkezzenek.
- (43) Figyelembe véve a hetedik keretprogramban való részvétel igazgatási követelményeit, a résztvevők számára alapvető fontossággal bír a döntéshez, a szerződéskötéshez és a kifizetéshez szükséges időtartam lerövidítése, valamint a jogszabályok és a Közösség pénzügyi kötelezettségvállalásainak átláthatósága, működési hatékonysága és egyértelműsége.

<sup>(1)</sup> Ahogy azt már a 2007–2013 pénzügyi tervről szóló 2004. február 10-i (COM(2004)0101) és a 2004. július 14-i (COM(2004)0487) bizottsági közlemény bemutatta.

2006. június 15., csütörtök

- (44) *A kutatással és a technológiai fejlesztéssel kapcsolatos közösségi hatásköröket a Szerződés 163–173. cikkei határozzák meg; ezek a rendelkezések többek között megállapítják, hogy a Közösségnek ki kell egészíteni a tagállamokban végzett kutatási tevékenységet azzal a céllal, hogy erősítse a közösségi ipar tudományos és technológiai alapjait, ösztönözze nemzetközi versenyképességének fejlődését, ugyanakkor támogassa a kutatási tevékenységeket.*
- (45) *A Közösség kutatással kapcsolatos hatáskörei kiegészítik a tagállamok ilyen hatásköreit, és a Közösségnek elsősorban pénzügyi támogatáson és/vagy nem kötelező érvényű koordináción, illetve a nemzeti politikai intézkedések támogatásán és kiegészítésén keresztül kell érvényesítenie ezt a kiegészítő jelleget. Mindez soha, még közvetve sem lehet egyenértékű a nemzeti rendelkezések harmonizációjával.*
- (46) *A hetedik keretprogram végrehajtása lehetőséget teremt olyan kiegészítő programok megvalósítására, amelyekben csak bizonyos tagállamok vesznek részt, lehetővé teszi a Közösség részvételét több tagállam által indított programokban, illetve közös vállalkozások vagy egyéb struktúrák létrehozását a Szerződés 168., 169. és 171. cikke értelmében.*
- (47) *A Közösség számos nemzetközi szerződést kötött a kutatás területén, emellett törekedni kell a nemzetközi kutatási együttműködés megerősítésére azzal a céllal, hogy kihasználhassa a kutatás és fejlesztés nemzetközivé válásának összes előnyét, hozzájáruljon a globális közjavak előállításához, továbbá a Közösségnek a világszintű kutatói társadalomba való további integrálásának érdekében.*
- (48) *Már létezik egy jelentős tudományos tudásanyag, amely képes jelentősen javítani a fejlődő országokban élő emberek életkörülményeit; a hetedik keretprogram lehetőség szerint hozzá fog járulni a millenniumi fejlesztési célok 2015-ös megvalósításához.*
- (49) *Az EU kevésbé fejlett régióinak részvétele és a kutatás és a technológiai fejlődés eredményeinek szélesebb körű elterjesztése alapvető fontossággal bír az európai versenyképesség, a technológiai különbségek áthidalása és a társadalmi kohézió szempontjából.*
- (50) *A hetedik keretprogramnak hozzá kell járulnia a növekedés, a fenntartható fejlődés és a környezetvédelem ösztönzéséhez, valamint különösen az éghajlatváltozás és az ebből következő egyre súlyosabb szélsőséges éghajlati események kezeléséhez.*
- (51) *A hetedik keretprogram keretében támogatott kutatási tevékenységeknek tiszteletben kell tartaniuk az alapvető etikai elveket, beleértve azokat, amelyeket az Európai Unió alapjogi chartája tartalmaz. A tudomány és az új technológiák etikájával foglalkozó európai csoport véleményeit továbbra is figyelembe kell venni. Az emberi embriók klónozására, az ember genetikai örökségének módosítására, vagy embriók és embrionális őssejtek tudományos célú felhasználására és előállítására irányuló kutatási tevékenységek nem támogathatóak a hetedik keretprogram keretében. Az emberi őssejteken végzett kutatások finanszírozhatóak a hetedik keretprogram keretében a tudományos javaslat és az érintett tagállam jogrendszerének függvényében.*
- (52) *A hetedik keretprogramban megfelelő intézkedésekkel aktívan támogatják a nőket a tudományban és a kutatásban betöltött szerepét, és azt hogy nagyobb számban ösztönözzék a nőket az e munkakörnyezetben való részvételre, nem utolsósorban azért, hogy megteszik a munka és a családi élet egyensúlyának biztosításához szükséges lépéseket, ahol a barcelonai Európai Tanács következtetéseivel összhangban gyermekgondozási intézmények létrehozását biztosítják. Ezen kívül a kutatási témák megfelelő megválasztásával hozzá kell járulni ahhoz, hogy a nők teljes egyenlőséget élvezzenek a társadalom és a munka minden területén.*
- (53) *Ajánlati felhívások hetedik keretprogram értelmében a következő évi források rendelkezésére állására is figyelemmel már a döntést megelőző évben közzétehetőek. A közzététel időpontjától függetlenül és az Európai Közösségek általános költségvetésére alkalmazandó költségvetési rendeletről szóló, 2002. június 25-i 1605/2002/EK, Euratom tanácsi rendelet<sup>(1)</sup> 115. cikke ellenére az ajánlati felhívásokban ismertetni kell a támogatás odaítélésére alkalmazandó valamennyi kritériumot (különösen a rendelet 93. és 94. cikke szerinti kizárási kritériumokra), amelyek az előírásokra vonatkozó hivatkozásokat is tartalmazhatnak. Az alkalmazandó kritériumok – az ajánlati felhívás időpontjában hatályos változatukban – kötelező erővel bírnak a közbeszerzési eljárás időtartama alatt.*

<sup>(1)</sup> HL L 248., 2002.9.16., 1. o.

2006. június 15., csütörtök

- (54) Megfelelő, **a Közösség érintett pénzügyi érdekeivel arányos és minimális bürokrácia melletti** intézkedéseket kell hozni **mind a megítélt pénzügyi támogatások hatékonyságának, mind pedig e források hatékony felhasználásának nyomon követése érdekében** a szabálytalanságok és a csalás megelőzésére, és meg kell tenni a szükséges lépéseket az eltűnt, alaptalanul kifizetett vagy szabálytalanul felhasznált pénzeszközök visszaszerzésére az Európai Közösségek pénzügyi érdekeinek védelméről szóló, 1995. december 18-i 2988/95/EK, Euratom tanácsi rendelet<sup>(1)</sup>, az Európai Közösségek pénzügyi érdekeinek csalással és egyéb szabálytalanságokkal szembeni védelmében a Bizottság által végzett helyszíni ellenőrzésekről és vizsgálatokról szóló, 1996. november 11-i 2185/96/Euratom, EK tanácsi rendelet<sup>(2)</sup> és az Európai Csaláselleni Hivatal (OLAF) által lefolytatott vizsgálatokról szóló, 1999. május 25-i 1073/1999/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet<sup>(3)</sup> értelmében.
- (55) Fontos biztosítani a hetedik keretprogram pénzgazdálkodásának hatékonyságát és eredményességét és végrehajtását a lehető leghatékonyabb és a leginkább felhasználóbarát módon végezni, **biztosítva valamennyi résztvevő számára a jogbiztonságot és a programhoz való hozzáférést. Szükséges** biztosítani az 1605/2002/EK, Euratom rendeletnek való megfelelést, az egyszerűsítés és jobb szabályozás követelményével együtt. **A hetedik keretprogram végrehajtási eljárásainak egyszerűsítése biztosítja, hogy a részvétel szabályai rugalmas végrehajtási intézkedéseket tartalmaznak a vállalkozásoknak, kutatóközpontoknak és egyetemeknek a hetedik keretprogram cselekvéseiben való részvételére irányadó szabályok megállapításáról és az eredmények terjesztéséről (2007–2013) szóló, [...] [...] európai parlamenti és tanácsi rendeletben<sup>(4)</sup>.**
- (56) **A célszerűség és az előző preambulumbekezdéssel való összhang érdekében fontos, hogy a részvételi szabályok teljes mértékben tükrözzék az egyszerűsítés elvét, amellyel összhangban ezt a határozatot kidolgozták. Az egyszerűsítés alapvető fontosságú abban, hogy valamennyi érdekelt félnek hozzáférési jogot biztosítsanak a hetedik keretprogramhoz.**
- (57) **A pénzügyi támogatást odaítélő szervezeteknek együtt kell működniük egy közös testület létrehozásában, amelynek feladata, hogy tájékoztatást és tanácsadást nyújtson a pályázóknak. E testület kialakítja különösen a hasonló típusú támogatások igénylőlapjaira vonatkozó közös előírásokat, ellenőrzi az igénylőlapok terjedelmét és érthetőségét, tájékoztatja a lehetséges pályázókat (különösen szemináriumok szervezésén és kézikönyvek készítésén keresztül), és adatbázist működtet a pályázók Bizottság általi értesítése céljából.**
- (58) **Az odaítélési eljárást elvileg több eljárási szakaszra kell felosztani, amelynek során az első eljárási szakaszban csupán a benyújtott elfogadható pályázatok gyors értékelésére kell kiterjednie. Ha egy pályázatnak már ezen eljárási szakasz után sincs kilátása a sikerre, erről az 1605/2002/EK, Euratom rendelet 116. cikke (3) bekezdésének megfelelően tájékoztatni kell a pályázót. Mindegyik eljárási szakaszt egyértelműen el kell választani az előzőtől, különösen a pályázó által benyújtandó dokumentumok köre és tartalma tekintetében. Amennyiben egy pályázótól bizonyíték benyújtását kérik, úgy a bizonyíték eljárásonként csak egyszer kérhető. Az egyszer már összegyűjtött adatokat egy adatbázisban kell elhelyezni (a rendelet 109a. cikke). Törekedni kell az eljárás gyors lezárására. Az engedélyezésre jogosult tisztviselőnek a rendelet 109. cikke (1) bekezdésének alapelvei mellett az egész eljárás alatt különösen arra kell ügyelnie, hogy egy támogatásra vonatkozóan a pályázó közvételével, dokumentálással és egyéb bizonyítéknyújtási kötelezettségekkel kapcsolatos ráfordításai ne legyenek aránytalanul magasak a nyújtandó támogatás értékéhez viszonyítva.**
- (59) **A Bizottság által javasolt új végrehajtó szervek szerepeit és kötelességeit a mobilitás és a KKV-specifikus támogatási cselekvések igazgatásában és irányításában a részvételi szabályokban egyértelműen le fogják fektetni.**
- (60) **Ez a jogi aktus megállapítja a program teljes időtartamára a pénzügyi keretösszeget, amelynek elsődleges hivatkozási pontnak kell lennie a költségvetési hatóság számára a költségvetési fegyelemről és a 2006. május 17-i intézményközi megállapodás 37. pontja értelmében a költségvetési eljárás során.**

<sup>(1)</sup> HL L 312., 1995.12.23., 1. o.

<sup>(2)</sup> HL L 292., 1996.11.15., 2. o.

<sup>(3)</sup> HL L 136., 1999.5.31., 1. o.

<sup>(4)</sup> HL L ....

**2006. június 15., csütörtök**

- (61) Mivel a Szerződés 163. cikkével összhangban elfogadandó cselekvések *célját, vagyis* az európai tudáslapú társadalom és gazdaság megteremtéséhez való hozzájárulást nem lehet a tagállamok által megfelelően megvalósítani, és ezért közösségi szinten, **az európai régiókkal folytatott szorosabb partnerség keretében** ez jobban megvalósítható, a Közösség a Szerződés 5. cikke szerinti szubszidiaritás elvének megfelelően intézkedéseket fogadhat el. Az e cikk szerinti arányosság elvének megfelelően a hetedik keretprogram nem lépi túl az e célok eléréséhez szükséges mértéket,

## A KÖVETKEZŐKÉPPEN HATÁROZOTT:

## 1. cikk

## A keretprogram létrehozása

Közösségi kutatási és technológiafejlesztési tevékenységekre – beleértve a demonstrációs tevékenységeket is – vonatkozó keretprogramot („hetedik keretprogram”) hoznak létre a 2007. január 1-től 2013. december 31-ig tartó időszakra.

## 2. cikk

## Célok és tevékenységek

- (1) A hetedik keretprogram a (2)–(5) bekezdésekben felsorolt tevékenységeket támogatja. A célok ismertetése és e tevékenységek nagy vonalakban való felvázolása az I. mellékletben található.
- (2) Együttműködés: a transznacionális együttműködés keretében végzett kutatótevékenységek teljes palettájának támogatása a következő területeken:
- a) Egészségügy;
  - b) Élelmiszerek, mezőgazdaság és biotechnológia;
  - c) **Halászat és az óceánok fenntartható kiaknázása;**
  - d) Információs és kommunikációs technológiák;
  - e) Nanotudományok, nanotechnológiák, anyagtudomány és új gyártástechnológiák;
  - f) Energia;
  - g) Környezetvédelem (beleértve az éghajlatváltozást is);
  - h) Közlekedés (beleértve a repüléstechnikát is);
  - i) *Társadalmi-gazdasági tudományok* és humán tudományok;
  - j) **Biztonság;**
  - k) **Világűr.**
- (3) Ötletek: a kutatók által javasolt, európai szinten egymással versenyben álló, egyedülálló kutatócsoportok által bármely területen végzett kutatások támogatása.
- (4) Emberi erőforrás: az *emberi erőforrás potenciál* mind mennyiségi, mind minőségi erősítése Európában a kutatás és a **technológiafejlesztés és a vállalkozó kedv** területén, **valamint a kutatók mobilitásának fokozott támogatása Európában.**
- (5) Kapacitások: az európai kutatási és innovációs kapacitások lényeges elemeinek – mint például a kutatási infrastruktúrák, a kutatóorientált regionális csoportosulások, az EU „konvergencia-” és legkülső régióiban a teljes kutatási potenciál felszabadítása, a kis- és középvállalkozások javára folytatott kutatást, a „tudomány a társadalomban” területhez tartozó témák, a nemzetközi együttműködés „horizontális” tevékenységei – a támogatása.
- (6) A hetedik keretprogram támogatja a Közös Kutatóközpont (KKK) által végzett, az I. mellékletben meghatározott nem nukleáris, közvetlen tudományos és műszaki tevékenységeket is.

2006. június 15., csütörtök

## 3. cikk

## Egyedi programok

A hetedik keretprogram végrehajtása egyedi programok útján történik. E programok meghatározzák a pontos célokat és végrehajtásuk részletes szabályait **összhangban a 1605/2002/EK, Euratom rendelettel.**

## 4. cikk

## A legnagyobb teljes összeg és az egyes tevékenységek részesedése

(1) A hetedik keretprogramban a közösségi pénzügyi részvétel legnagyobb teljes **indikatív** összege **50 524 millió euró a 2007. január 1-én kezdődő hét éves időszakra.** Ezt az összeget a 2. cikk (2)–(6) bekezdésben említett tevékenységek és cselekvések között a következők szerint osztják el (millió euróban):

Együttműködés	32492
Ötletek	7560
Emberi erőforrás	4777
Kapacitások	3944
A Közös Kutatóközpont nem nukleáris tevékenységei	1751

(2) Az (1) bekezdésben említett, a tevékenységek tematikus területei közti tájékoztató jellegű bontást a II. melléklet tartalmazza.

(3) A hetedik keretprogramban való közösségi pénzügyi részvétel részletes szabályait a III. mellékletben állapítják meg.

**(4) A fent említett összegeket a 2006. május 17-i intézményközi megállapodás szerinti felülvizsgálatkor módosítani kell.**

**(5) A Bizottság előzetes információval szolgál a költségvetési hatóság felé, amennyiben szándékában áll eltérni az Európai Unió általános éves költségvetésére vonatkozó megjegyzésekben és annak mellékletében megállapított kiadási lebontástól.**

## 5. cikk

## A Közösség pénzügyi érdekeinek védelme

Az e határozat keretében finanszírozott közösségi cselekvések esetében a 2988/95/EK, Euratom rendelet és a 2185/96/Euratom, EK rendelet alkalmazandó a közösségi jog rendelkezéseit érintő bármely jogsértésre, beleértve a program alapján előírt szerződési kötelezettségnek egy gazdasági szereplő cselekedetéből vagy mulasztásából eredő megsértését is, amely hátrányosan érinti vagy érintheti az Európai Unió általános költségvetését vagy az általuk kezelt költségvetéseket egy indokolatlan kiadási tételen keresztül.

## 6. cikk

## Etikai elvek

**(1)** A hetedik keretprogram alapján végzett valamennyi kutatási tevékenységet az etikai alapelvekkel összhangban kell végezni.

2006. június 15., csütörtök

- (2) A hetedik keretprogram alapján a következő tevékenységek nem finanszírozhatóak:
- a reprodukciós célokra történő emberi klónozásra irányuló kutatási tevékenységek;
  - az ember genetikai örökségének módosítására irányuló olyan kutatási tevékenységek, amelyek örökölhetővé teszik az ilyen módosításokat;
  - emberi embrióknak kizárólag kutatási célra vagy összejt létrehozására történő előállítására irányuló kutatási tevékenységek, beleértve a sejtmag áthelyezést (somatic cell nuclear transfer).
- (3) A felnőtt vagy embrionális összejteken végzett kutatások finanszírozhatóak e keretprogram alapján a tudományos javaslat és az érintett tagállam jogrendszerének függvényében.

Az ilyen finanszírozási kérelemnek részleteznie kell azokat az engedélyeztetési és ellenőrzési intézkedéseket, amelyeket a tagállamok illetékes hatóságai tesznek meg.

Az emberi összejtek felhasználását illetően az intézményeket, szervezeteket és kutatókat az érintett tagállam jogrendszerével összhangban álló, szigorú engedélyeztetésnek és ellenőrzésnek kell alávetni.

- (4) A fenti kutatási területeket e program második szakaszában felül kell vizsgálni a tudományos téren elért haladások fényében.

#### 7. cikk

Felügyelet, ellenőrzés, értékelés és felülvizsgálat

(1) A Bizottság – külső szakértők bevonásával – a hetedik keretprogramot és ennek egyedi programjait folyamatosan és rendszeresen felülvizsgálja, és legalább két időközi értékelést végez, egyet 2009-ben, egyet 2011-ben, empirikus módszertan alapján; adott esetben módosításokat javasol a célok és a kutatási tevékenységek tekintetében, hogy növelje hatékonyságukat és eredményeiket, és figyelembe vegye az új kutatási területeket. Új finanszírozási eszközök és részvételi szabályok szintén az értékelés tárgyai egyszerűségük és rugalmasságuk tekintetében. Az értékelés eredményeit, ideértve az új cselekvések és struktúrák hatékonyságára vonatkozó megállapításokat is (különösen az Európai Kutatási Tanács és a közös technológiai kezdeményezések vonatkozásában), továbbá az egyszerűsítési eljárások eredményeit benyújtják az Európai Parlamentnek, a Tanácsnak, az Európai Gazdasági és Szociális Bizottságnak és a Régiók Bizottságának.

A hetedik keretprogram megkezdését megelőzően azonosítják egy alapos hatásvizsgálati értékelési jelentéshez szükséges adatokat annak biztosítása érdekében, hogy konzisztens adatmódszertanokat alkalmazzanak az adott információk összevetésére. A Bizottság összehasonlítja azokat az adatokat is, amelyek a hetedik keretprogram finanszírozásának EU-n belüli megoszlására vonatkoznak.

(2) Két évvel a hetedik keretprogram befejezése után a Bizottság független szakértőkkel a keretprogram alapjait, végrehajtását és eredményeit vizsgáló külső értékelést végeztet.

A Bizottság az értékelés következtetéseit, valamint ehhez kapcsolódó saját észrevételeit közli az Európai Parlamenttel, a Tanáccsal, az Európai Gazdasági és Szociális Bizottsággal, valamint a Régiók Bizottságával.

Kelt ...-ban/-ben, ...-án/-én.

az Európai Parlament részéről  
az elnök

a Tanács részéről  
az elnök